



项城成功爆破G106老沙河桥

□记者 杨光林

本报讯 一座大桥成就了一座城市的风华，承载着一座城市的记忆与乡愁。2月6日，一个值得项城人民铭记的日子，老沙河大桥在完成它的使命后，被成功爆破拆除（如图）。项城市市长王富生现场指挥。

为做好老沙河大桥爆破拆除安全工作，安全、优质、高效拆除G106项城老沙河大桥，项城市组织交通运输、海事、公安交警、公路、安监、消防、卫计委、电力、辖区政府等单位进行专题研究，制订了详细的爆

破拆除方案。

爆破当天早上7时许，工作人员全部到位，对部分路面、河堤、河面实行交通管制，疏散人员并引导车辆和群众安全撤离，各项应急救援力量各就各位，确保了在爆破实施过程中人员安全、建筑物安全、河堤安全、河道安全。

上午10时整，在前期拆除桥面等各项准备工作全部完成之后，现场指挥员按下启爆电钮……

在警戒线外广大市民的共同见证下，几声巨响之后，这座服务项城、淮阳两座城市近60年的老沙河大桥

被成功爆破拆除。

据介绍，项城市老沙河大桥爆破拆除采取毫秒微差延期爆破技术，共使用432公斤炸药，布设了5563眼装药孔。爆破时，释放了巨大的能量，几个桥墩接口处相继闪光，在爆炸声中，老沙河大桥如同多米诺骨牌一样折成几段，依次快速倒塌，几分钟后，沙河水面重新恢复往日的平静。

据了解，G106项城老沙河大桥始建于1968年2月，桥梁全长160米，桥宽9米，为双曲拱形桥，2005年被省交通厅公路局鉴定为五类危

桥，存在极大安全隐患，其间一直处于断行状态。

老桥的逝去，代表着它的重生，更代表着地方经济社会发展的不断进步。根据沙颍河周口至省界航道升级改造工程规划，老桥爆破拆除后，新桥规划宽度为12米，极具现代化风格的项城新沙颍河大桥重建工作即将全面展开。

最后，让我们向老沙河大桥说声谢谢，再见。同时期待着，新沙河大桥以更加傲人美丽的姿态呈现在我们面前，重新见证我们的幸福生活。

《俩司机市区开“斗气车”》后续▶▶

俩司机涉嫌危险驾驶罪被刑拘

□记者 朱海龙

本报讯 1月17日，本报以《俩司机市区开“斗气车”》为题，报道了一辆小型轿车与一辆客车在周口市区互相超车、别车一事。稿件见报后，引起周口交警部门高度重视，他们立即成立专案组展开调查。2月6日，记者从周口市交警支队获悉，司机赵某江和王某斌均因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留。

警方查明，1月15日13时30分许，王某斌驾驶皖SV89××的小型轿车，从商周高速周口北站下来后，沿周口大道由北向南行驶。因赶时间，王某斌见缝插针多次超越其他车辆。在周口大道与七一路交叉口，王某斌准备再次变道超越赵某江驾驶的豫P8C3××大客车时，赵某江没有避让。随后，王某斌不顾赵某江鸣笛示意，强行向右变道超车，造成赵某江为了躲避险些撞到

路边的绿化带。这让赵某江心中气恼，为报复对方，他驾驶大客车加速向左越过道路双黄线，并绕过限高架下的减速带，从左侧插到王某斌的轿车前，并采取S形行驶对王某斌的轿车进行连续多次别挡。但王某斌也不甘示弱，他从右侧反超大客车后，也采取S形行驶别挡大客车。最终，双方纠缠着驶进一家4S店内方才停下。

交警部门调查后认为，双方为了怄气互相别挡，曲线行驶、挑衅报复的行为，使他人和自身生命与财产安全处于危险状态。根据现场监控视频、车载行车记录仪、技术鉴定、当事双方及证人证言等相关证据，赵某江、王某斌两个人的行为均已涉嫌危险驾驶罪。

目前，周口市公安局已依法将赵某江、王某斌刑事拘留，现羁押于周口市看守所，此案正在进一步侦办中。

郸城警方千里缉凶 潜逃20多年逃犯终落网

□记者 徐松 通讯员 孟令康

本报讯 2月6日，记者从郸城县公安局了解到，该局吴台派出所民警历经艰辛，用时近半个月，行程数千公里，最终在新疆将一名潜逃20多年的网上逃犯成功抓获。

1996年10月，家住郸城县吴台镇大顾寨的犯罪嫌疑人顾某龙与本村的顾某英因争当电工产生矛盾。1996年10月19日凌晨2时许，顾某龙和哥哥顾某县在村内看过电影后碰到受害人顾某英，对其进行殴打，致顾某英当场死亡。案发后，顾某龙、顾某县兄弟俩举家匿名潜逃。在顾某龙、顾某县潜逃的20多年里，辖区民警不敢有一天懈怠，无数次摸排线索，远赴外地侦查，却一次次无功而返，案件的侦破工作几度陷入僵局。

牛庆利担任郸城县公安局吴台派出所所长后，对已有线索进行梳理，展开大面积走访、摸排，终于有线索显示犯罪嫌疑人顾某龙近些年潜藏于新疆奎屯市。

2018年1月18日，牛庆利带领韩宝峰等民警赶往新疆奎屯市。通过

摸排调查，办案民警发现犯罪嫌疑人顾某龙一家确实在奎屯市待过一段时间，但由于所住房屋被拆迁，其全家已于2017年5月离开该市，不知去向。抓捕工作再度陷入困境。办案民警没有因此气馁，随着工作的进一步深入，他们最终获得顾某龙的妻子在乌鲁木齐市一饭店打工的重大线索。经过一个星期的摸排、跟踪和蹲守，办案民警从顾某龙妻子的活动轨迹中分析确定了顾某龙居所的具体位置。2018年1月26日，办案民警在乌鲁木齐市一小区内将顾某龙成功抓获。随后，办案民警又转战新疆石河子市，准备对顾某县实施抓捕。经过实地调查，办案民警证实犯罪嫌疑人顾某县已于2011年1月因病死亡。

据顾某龙交待，案发后他们兄弟俩举家逃亡，辗转安徽、新疆等地20多年。其间，他们隐姓埋名，在安徽将身份“漂白”后迁至新疆，常年足不出户。顾某龙的妻子在当地打零工挣钱糊口。顾某龙说，他整天过着提心吊胆的逃亡生活，真是生不如死，被抓的那一刻，突然觉得“解脱了”。